



**CURTEA SUPREMĂ
DE JUSTIȚIE**

ÎNCHEIERE

cu privire la inadmisibilitatea recursului

învinuirea lui

Veaceslav Nașco

(art. 151 alin. (4) Cod penal)

(Dosarul nr. Ira-390/2025

1-22136450-01-Ira-28082025)

Recurs tardiv, depus după 01 septembrie 2023; Termenul de recurs curge cel târziu din ziua în care decizia instanței de apel era disponibilă pe internet, nu de la data primirii hotărârii prin poștă.

26 februarie 2025

Au judecat anterior cauza judecătorească

Prima instanță – Olesea Ciocîrtă-Rusu

Instanța de apel – Oxana Robu, Vitalie Budeci, Vladislav Schibin

Textul corespunde originalului

Judecând în lipsa părților recursul în cauza penală privind învinuirea lui Veaceslav Nașco,

Curtea Supremă de Justiție, în completul compus din:

Vladislav Gribincea, *Președinte,*

Alexandru Negru,

Leonid Chirtoacă, *judcători,*

constată următoarele:

ÎN FAPT

1. Veaceslav Nașco s-a născut în anul 1989 în r-nul Ștefan-Vodă. El a fost învinuit în baza art. 151 alin. (4) Cod penal și a fost apărat de avocatul Igor Dorfman.

2. Veaceslav Nașco a fost învinuit că, la 15 iunie 2022, aproximativ la ora 23:00, i-a aplicat lui Denis Hrenov multiple lovituri cu pumnii în regiunea capului, cauzându-i leziuni corporale. Ulterior, el l-a scos în holul blocului de locuit, unde, cu toate că a observat că se află în stare inconștientă, l-a abandonat. La 16 iunie 2022, Denis Hrenov a fost depistat în scara blocului de locuit. El a fost internat de urgență la secția internare a Spitalului Raional Ștefan Vodă, unde a decedat la 18 iunie 2022. Faptele lui Nașco au fost încadrate conform art. 151 alin. (4) Cod penal.

3. În prima instanță, cauza penală a fost examinată în procedură generală. Prin [sentința](#) Judecătoriei Căușeni, sediul Ștefan-Vodă, din 13 februarie 2023, Veaceslav Nașco a fost recunoscut vinovat de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 151 alin. (4) Cod penal și condamnat la 13 ani de închisoare în penitenciar de tip închis. Instanța a încasat cheltuielile judiciare în mărime de 3.978 de lei.

4. La 15 aprilie 2025, [Curtea de Apel Centru](#) a admis apelul avocatului Igor Dorfman, a casat parțial sentința, în partea aplicării prevederilor art. 385 alin. (5) Cod de procedură penală, și a pronunțat o nouă hotărâre prin care a constatat faptul deținerii lui Veaceslav Nașco în Penitenciarul nr. 13 Chișinău în condiții contrare prevederilor art. 3 CEDO. Termenul pedepsei a fost redus cu 235 de zile. În rest, a fost menținută sentința. Instanța a reținut că declarațiile martorilor, raportul de expertiză medico-legală, înscrisurile administrate la dosar demonstrează că Veaceslav Nașco a săvârșit infracțiunea prevăzută de art. 151 alin. (4) Cod penal. Instanța de apel a constatat că Veaceslav Nașco a fost deținut în Penitenciarul nr. 13 Chișinău, în calitate de prevenit, timp de 235 de zile, în condiții contrare art. 3 CEDO.

5. La 21 iulie 2025, avocatul Igor Dorfman, în interesele condamnatului, a declarat recurs în temeiul prevăzut de art. 427 alin. (1) pct. 6) Cod de procedură penală. El solicită, casarea deciziei și pronunțarea unei hotărâri de achitare. Aceasta susține că, instanțele s-au limitat la reproducerea declarațiilor și a actelor

din rechizitoriu, fără o analiză a probelor administrate. Condamnarea s-a bazat preponderent pe declarațiile martorului Veaceslav Harcenco, care nu sunt susținute de alte probe obiective. Versiunea lui Veaceslav Nașco nu a fost verificată, iar cererile apărării privind administrarea unor probe suplimentare și efectuarea unei expertize medico-legale suplimentare sau în comisie au fost respinse nejustificat. Raportul de expertiză medico-legală conține concluzii formulate în termeni ipotetici, fără indicarea clară a circumstanțelor producerii vătămarilor.

6. Urmărirea penală a fost desfășurată în perioada 18 iunie – 12 septembrie 2022. Prima instanță a examinat cauza în perioada 16 septembrie 2022 – 13 februarie 2023. Instanța de apel a judecat cauza în perioada 09 martie 2023 – 15 aprilie 2025. La 20 august 2025, dosarul a ajuns la Curtea Supremă de Justiție.

MOTIVAREA INSTANȚEI

7. La data pronunțării deciziei instanței de apel, termenul de recurs era de două luni. Acest termen urma a fi calculat de la data comunicării deciziei integrale. Recursul a fost depus peste mai mult de două luni de la pronunțarea deciziei instanței de apel, iar instanța urmează să stabilească, în primul rând, dacă recursul a fost înaintat în termen.

8. Codul de procedură penală nu prevede instituția repunerii în termenul de depunere a recursului, termenul de două luni prevăzut de art. 424 Cod de procedură penală, fiind unul de decădere (încheierea [nr. 1ra-760/2024](#), § 22).

9. Recursul a fost depus de avocat, nu de condamnat. Completul menționează că neprezentarea la ședința de pronunțare a deciziei instanței de apel, despre care recurentul cunoștea, nu este un motiv pentru ca termenul să curgă de la o dată ulterioară (încheierea nr. [1ra-424/2025](#), § 17). În cazul avocaților, procurorilor și altor profesioniști în domeniul dreptului, acest termen curge în toate cazurile din ziua pronunțării deciziei motivate a instanței de apel, indiferent de data plasării acestei decizii pe internet (încheierile nr. [1ra-1353/2023](#), § 22; [1ra-588/2025](#), § 9).

10. La ședința din 13 februarie 2025, Veaceslav Nașco și apărătorul său au fost informați că decizia motivată va fi pronunțată la 01 aprilie 2025, ședință care a fost amânată pentru 15 aprilie 2025. Decizia motivată a instanței de apel a fost pronunțată în ședința din 15 aprilie 2025. Ea a fost plasată pe portalul instanțelor judecătorești la [17 aprilie 2025](#). Termenul de recurs a început să curgă din acea zi. Apărătorul Igor Dorfman a depus recurs la 21 iulie 2025, adică peste mai mult de două luni. Prin urmare, recursul este tardiv.

11. Din motivele de mai sus, în conformitate cu art. 432 alin. (2) pct. 2) Cod de procedură penală,

COMPLETUL, CU UNANIMITATE DE VOTURI,

Declară inadmisibil recursul avocatului Igor Dorfman împotriva deciziei Curții de Apel Centru din 15 aprilie 2025.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte

Vladislav Gribincea

Judecători

Alexandru Negru

Leonid Chirtoacă